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"Evag #0Mvdgog pétog 10 kg xuhé ywoic va oAoBai-
veL whve ot pa teayLé empdvela. Katd m yoovind
oTLypt] mov 10 %évio pdlag tov éxel taitnra 10 my/s,
mpoodLogiote: (a) Tnv xivnTixy evéoyeta, Aoym peta-
@opbg oY névipov pdalag tov- (b) ™y xvmTindg
evégyela Moyw megiotoogrs yiow amd 1o xévigo
péag Tov- xar (€) v o] xvnzunT evéQyeLd Tov.

. Muo oteged opaiga éxer axtive 9.2 m xal péa 150

kg. Iléoo égpyo amarteitan yia va xvhd 1 opaigo ue
yoviaxn taximra 50 rad/s wévo ot opLléviia empd-
veia; (YnoBéote ém 1 opaipa Eexwvd, svd moonyov-
pévag fray axiviy, xar xuhd xwoig va oloBaivey).

. (a) Ipoadiopiote v emitdyvvon Tod xévigoy pélag

evdg onoyevoig otepeol dionou mov xVA& moog Ta
%G oe éva xexhpévo eninedo xal ovyxoivete Ty
EMTEYVVON QUTY JE TNV EMTAYVVOT] HLAG OUOYEVOUC
otepdvns. (b) ITowog eivar o ehdyrotog ouvrehsotic,
TouBiig MoV amanteiton dote vo waQapéver N #ivnon
700 Sloxov auyig x0inon;

"Evag opoyevig otegedg Sloxog ®aw pia opoyevic
otepdvn tomoBetolvion mAGL - wAGL oV HoQUPH
evég toaxtod xexhipévou emmédov Vyovg A. ‘Av
apeBoly ehevBega, evd frav axivnta, xaL xuAicouvy
xwois va oloBaivouy, mpocdiopiote g TaylTnTéc
tovg Stav Ba gihoovv oy BGom Tod xexhipévou
emnédov. Iowo odpa Ba grdcer ot 6&on modto;

. To xévipo pdlag evog opoyevoic xvhivdgov pnélaog M

xau axtivag R wiveltar pe taxdmra v névo oe wa
optlévuia emphvera. O xOMvdoog »uhé yweic va
ohoBaivel. Boeite tnv ohunr xuvnuund} evégyeia to0
%VUALvdoov mg mog éva chompa avagopds axivnto
oy opildvuia empbveia.

Ta xévipa palag evdg otepeod xuhivdgov nau piag
otepeds opaiges wov To xabéva éxer udlo M nau
axtiva R xwvolviar pe taxdmra v oe oyéon pe 1o
£dagog. Bpsite tov AGyo TV OMxDV HvTIHGOV
EVEQYELDV TOUG. p

Yroxepahaio 11.2 To Sravvoparins yivépevo ot 1} gomy

7. Avo dwaviopata efvar A = — 3§ + 4jnan B = 2i + 3j.

8.

Boeite (a) 1o A X B xat (b) T ywvia petald tdhv A
nor B.
Bostite 10 A X By ta dwaviopora (2) A = 3j nau

10.

B =2i+2j () A=3i—-jxu B =4k (c) A
3j + kxwow B = — 2i !

. To Suévuoua A éxer xatedBuvon xatd tov agvi

4Eova y xaw 1o duévvopa B xotd tov agvitind GEor
x. Toteg elvar ot xatevBivoes Tdv (a) A X Bxa (
B X A;

‘Evo. odpa Bglonetol oto onueio mov £xet vy
Béong r = (i + 3j) m xow 7 dvvaun wov aoxeltay «
avtd elvar F = (3i + 2j) N. Tlowx eivon  gom «
7Eog (2) mv agyf Tdv ouvietaypuévav xar (b) -
onpelo mov éyer ovvretayuéveg (0,6) m;

. Av|A X Bl = A - B, noud elvaw 1) yovio puetald whv

xar B;

EnalnBebdoere mv EElowon 11.14 yia to dtavvopm
%06 ywépevo 800 omolwvdiimote Stavvopbdrmy A xat
%ot amodeiEre 611 10 dravuopaTind ywvduevo wrop
va. yoogel o poeei ogilovoag wg axolotiBwg:

i § ok
AXB=|A, A, A
B, B, B

x y z

z

. Ado duvapelg Fi xar F, dpovv xatd prrog tdv 81

7AEVQMV eVOG LoOMAEVEOY TOLY(DVOV, OTLS Qaivet
oto Zyfpo 11.23. Beelre wa voity ddvaun F; mo
moémel vo. aoxnBel oto B xat xatd pixog Ths B
TETOLO DOTE VO KAVEL TY) CUVLOTAUEYT QOTY WG TEOG T
onueio topns TV vYdv undeviny). H ovviotopéy
pomt) Ba petabinBel av v F; aounBel by oto B, ald
oe évo Ao tuyaio onpeio xatd winog wg BC;

Ipjpa 11.23 (TIpbé6inua 13).



e

‘Eva obpa Boloxetar oe éva ompelo pe didvvopa
péomg r = (4i + 6j) mxou dOvapn mov aoxeitol oe
a6 eivan F= (3i + 2j) N. (a) Iowa eivar v gord) wov
. gvepYEl 0TO OMA WG PO TV agYY TV oVVTETOYUE-
varv; (b) Iooodrogiote éva ompeio otov GEova y wg
7100g 10 0700 1) gomr Ba éxer aviiBern xatevbuvon
and v (a) xar péreo To piod.

‘ Yroxegéhato 11.3 Trgogoopi evég CORUTOS

B

16.

17.

18.

Mia ehaped dxapmn) eabdog pixovg 1 m megiotoé-
geta 010 eminedo xy yvow amd Evav &Eova mov
Siboyeton omd 10 péco Tig edbdov. Ato cvpata
poldv 4 kg xau 3 kg ouvdéovran oo Gxpa Tng (6X.

Tyfua 11.24). TIgoodiogiote T orgogopur Tob ov- -

OTAUOTOS WG TTEOG TV aEYT TAV ouvieTaypévay xath
) xeovixi] OTLYY} ToV 1) TaxUTNTa xafevdg adpatog
glvar 5 m/s.

4kg

Tyfpa 11.24 (TIpd6Mnpa 15).

"Eva odpo pétag 0.3 kg wveltar oto eninedo xy. Tn
otiypf wov ou ovvretaypéves Tov eivar (2, 4) m, 1
taybopnd tov eivar (3i + 2j) m/s. Avt) T onypd,
7eocdLogiote T OTEOYOQUY TOU COROTOS WG TEOG
MY aQYH TV CUVIETAYUEVOY.

To dubvvopa Béomg evég odpatog palag 2 kg oe
auvgmon pe tov xedvo eivar r = (6i + 5t) m.
TTpoodiogiote T oTQOPOQUY) TOU CORATOG WG TUVEQ-
mon o0 ypdvou.

Avo ogaipeg xvovviar oe avriferes noatevBivosig
xatd pixog prag evbeiag yoapupns (6. Zxfua 11.25).

B"T

AT—

Zyqpo 11.25 (Tpd6nua 18).

H ogaipa pbtag m xiveltar woog to deEud pe uétpo
Taybmrag v, evod n opaipa palog 3 m xiveitar wpog
1o aQLotepd pe pérgo toyxvmrag v. ot elvar 1
oAxij otEoQOQKY Tol ouoTAuaTog WG TEog (a) To
onueio A4, (b) To onueio O xou (c) to onueio B;

. ‘Eva oopo néfog m wiveitar oe evdeta yoauun pe

otabepy taydmra v = vj xard pirog Tov BeTnod
&Eova y. ITpoodiopiote T oTROoPopW) TOU CHORETOG
(uérgo xav xatedBuvon) wg meog (a) o onpeio ov
éyel ovvretaypéves (— d, 0)- (b) to onpeio mov £xer
ouvretaypéveg (24, 0) xau (c) Ty gy TdV ouvietay-
pévay.

. 'Eva agpomhévo patag 12 000 kg metd maodhinha

21.

>

mpog To £dagog ot Vog 10 km pe orabeph} TayiTyTa
175 m/s o€ oyéon pe t I'n. (a) Towo elvar to péreo mig
0TEOPOPIS TOU AEQOTAGVOY WG TTPOS EVaY TOQATY-
onti mov Bplonerar ato £dagog axbmg xbtw amd To
agpomhévo; (b) Avti n T petabidheton xabmg To
agpomhévo eEaxohovBel va wuvetron svbiypauu;
(2) Yzohoyiote ) orgogoeun Tig I'ng mov ogethetan
oV TEQLOTEOQT TS YVw amtd Tov dEové . (b)
Yroloyiote T otpogoopy mig Mg mov ogeiletcn
oy meLpod ¢ yoow amd tov "Hhwo xou ouyrgive-
e v T avtd pe v (a) . (H awdortaon I'ng - HAiov
wovtar pe 1.49 x 10Y m). '

Mua péta 4 kg elvar depévn ot éva ehapod viua mov
sivar Tulypévo Yoo and pua Tgoyadio (BM. Zyfiua
10.18). H tooyohia eivar évag opoyevig otegeds
xOhvdgog axtivag 8 cm zouw pétag 2 kg. (a) Howa
elvar 1) ouviotapévn oY TOU CUCTHUATOS MG TTEOG TO
onueto O; (b) 'Otav n pata tav 4 kg éxer taximTa v,
1 Tooxahia éxel yoviaxri taxityta o = v/R. Igoo-
dLooloTe T cUVIOTaPEVT) CTEOQOQUT TOU TUCTHUATOS
wg ntpog 10 O. (c) Me dedopéva 6Tt 7 = dL/dt xorL 10
amotéheopd oag ard 1o (b), vwoloyiote Ty emitd-
yuvon tg pdlog tav 4 kg.

. ‘Eva odpa pdtag m extoEeldeton pe agyirh oy dTnra

v Twov xdvel yovia 6 pe o ogufdviio enimedo, dmwg
gatvetal oto Zyfua 11.26. To odpa uiveltar oto
Bagutind medto tig I'g. Bosite T otgogoouy t00
OOUATOC MG TEOS TNV YT TV CUVTETAYUEVOV OTaV
10 oopa Boloxeton: (a) omy agyl v cuvieTaypé-
vav, (b) oto Ynhdtego onpeio Tig TEOYLAS Tov %au (C)
oto onueto axoBbg meotoly meoorgoloel oto £da-

‘gog. (d) Iowa pom mooxahel petabolés tig otQo-

goguris Tov;
’,—-—z\’\”l = 0,
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Tyipo 11.26 (Tpé6Anpe 23)

Ynoxepdhowo 11.4 Tlepiotgogn evds ovepeot cOpatog
yooow and ovabegd GEova

24. 'Evag opoyeviig otegeds dioxog pafag 3 kg xa

axtivag 0.2 m neguotpégeral yipw and évay axivito



GEova #GBeto oty emipdveld tou. Av 1 yoviax
o Ut TeQLoteogig elvan 6 rad/s, umoloyiote T
orpogoppt} 100 dloxov dtav o GEovag mepLoToPig:
(a) duboxetan omd vo xévigo pdlag tou mar (b)
Siépyetar and o péoo wag oxtivac.

25. 'Eva otpo pdtag 0.4 kg eivar Sepévo oto éupo evdg
Edhvou ydooxa pixovg 100 cm xen péCag 0.1 kg. O
xéoonag nepLotéretal Thvw ot éva opLléviio Aelo
TeamélL e yoviaxy toxiTnta 4 rad/s. Yroloyiote ™
otgogogph ToU cuotipatog av o yhooxag elvar
otepempévos Yopow amd évav GEova (a) mov elvar
x&Betog oto TeamtlL now Sufpyetal and to onpelo ue
évdeEn 50 cm- o (b) wov eivon xGBetog oo TEANELL
xar drépyetar amd to onuelo pe évdeltn 0 cm.

26. Ao paleg M wou m mov ouvdéovion pe pula dxoprmey
06690 apehntéag pbog Boloxovianw mhve oe wa
ooubovia Aeta empbvea. Ilod moémer va aownBel
wa ddvapn xG0et ot 06Bdo £rar date ou paleg va
pnv meprotoapoly yipw and to onpelo oto omoio
epappoletar 1 dlvoun;

Yroxegdlowo 11.5 Awriionon wig orgogogmis

27. "Bvag xilvdoog pe pom) adobverag Iy mepLotoépeton
e Yoviaxy ToxiTnre wp yew omd dvay xataxdgupo
4Eova ywois toi8f. ‘Evag deltepog x0Avdgog, ue
gomi} adobverag I, mov agywé dev meguotoépetal
TEQTEL TOVOD OTOV TEMTO % VALYOQEO (Bh. ZyHuc 11.27).
Eneldn oL emgbveieg elvan toogiés, ot 8o xdAvdol
anmoxtoly Tehixd v i yoviaxnl taxima o. (a)
Ynoloylote v w. (b) AnodeiEre d1L oy mepinTwon
vt VdEyEL amMAELL EVEQYELAS KO VITOAOYLOTE TOV
ASyo g Teluxig 7TEOG TV QLXK ®vyNTLRY EVEQYELQL.

)] L w

TIow Metd

Zyfipe 11.27 (TedbMpa 27).

28. 'Evag opoyeviig otepeds wOMvOgog patag 2 kg xou
axtivog 25 cm weQLoTé@etal YUow amd Evay RaTaxd-
oVgo axiwro dEova ywoig Toud pe yoviax Tayim-
Ta 10 rad/s. "Eva xopudm otéros pdlag 0.5 kg mégrel
nazaxboua whve otov xUAvSgo ot éva onueio 15
cm paxgié amé Tov GEova. Av o otérog xohioet
ovov xiAvdeo, vrrohoyiote Ty Tehuw yaviomy Tayd-
wra 100 ovoripatos. (Yrobéote du to xoppdtt tov
otérov elvar onuetoxy pala).

29. Muo yuvairo palog 60 kg otéretar oty mepupéoeia
evdg 0ToYYVA0D 0QLEévTIoU ToaITELLoY mov éyeL gom
adoéverag 500 kg - m? xar antiva 2 m. To clomua
aQyé eivar axivnto *xaL 10 oTeoyyvhd ToamélL elvar
ehetBepo va megLoTEépeTal yipw and évav xoTaxd-
gugo GEova ywoig ToL6r mov diégyetan amd To névigo

I31.

\\ 32.

\ 133,

tov. Kémowa onypd] n yuvaiza apyitel va Badite,
Yoow oty meQupégela pe goed COUPUVY ke Toyc
Seinteg T00 goroyLo (roLtdlovag meog Ta *ETO) Hoy
pe otafeon Taymra 1.5 m/s wg meog ™ . (a) Karg
TOLE QOP& %O UE TOLL Ywviary TaydTrTa TEQLOTQE-
getat 1o 1antély; (b) TI6oo éoyo mapdyel M yuvaing
yia va Béoel oe xivon 10 chompa;

- Mia opoyeviis 068dog pélag 100 g xaw pixovg 50 o

mepoteégetan o 0pLidévrio eninedo yoow amd fvay
axivito rataxdeueo GEova xwels Tou6M mov Siégye.
Tow ad o ooy tg. Aud pinpég xavres pdtag 30 g
N xabeud elvar tomoBemuéves ot pGBd0 xary
TETOLO TEOMO MOTE Vo Pogoty va ohaBaivouy yuweic
10161 RaTé PNKOG TNG. AQYIXG 0L XAVIQES TUYROOTO)-
vial pe aopdheies oe Béosg mov anéyovy 10 cm and
T0 uégov, 1 wa OgEid xat 1 G aLotepd tov. To
OVOTNUO TEQLOTOEPETAL PE YOVIOXY TaxVThTo. 20
rad/s. Eagvixd, oL ao@iheles omave now oL x&vipeg
ohobBaivovy moog ta éEw xatd pixog s pdBdov.
Boeite (2) ™ yovie) taxdmra tod cvomipatog
otiypn ®até my omola oL xavtees QTévou ota dnga
g 0a6dou xat (b) T ywviaxn Taximra g 06680y
brav ov yavrees @iyouy and Ta Groa T pdbdov.
O omovdaothig 100 Zyfuatog 11.17 xgaté dvo Béon,
7ov 1o xabéva éxel pala 10 kg. ‘Otav ta yéoia sivar
oe éxtaon ogubodviia, ta B6bon anéxouvv 1 m axd tov
GEOVC TEQLITEOWNG %Al TO CUCTNUC TEQLOTOEPETAL e
yovior) Tayomra 2 rads. H gomd adodveiag 100
omovdaor] owv o xéBopa elvar 8 kg - m* xa
Oewoeitar otabegn. Av o onovdaotig oupntiEel 1o
xéora Tov oputdviia, £ToL dote, ta Bhon va améyovy
0.25 m ané tov GEova mepioteogs, voloyiote (a)
™Y TEM] Yoviow ToxiTnTo 100 ovotiuatos xat (b)
™ petaBolMy Tig unxoviuis evépyeiag o0 ovoti-
UaTOG,

"Eva odpa pdtag m = 10 g xat taxdmrag vy = 5 m/s
ouyrpoveTan xal korA& oty eEmTegu smpdveia
oG opoyevoug atepeds ogaigag ubtas M = 1 kg xau
axiivag R = 20 cm (6). Zyfua 11.28). Av n ogaipa
elvar agyxé axivimn xou eivar otegewpévn o évav
GEova ywoig ToL61 o drépyetar amd To O naw eivar
®&Betog oto eminedo g oelidag 1ol BiBAiov (a)
Goeite T yoviaxi ToyxdTnTae 100 CLOTHRATOS HeTd
and mv xpovon xou (b) meocdlogiote o evégyela
¥&Onue xotd Ty roodon.

Zydpa 11.28 (TIpé8inpa 32)

‘Eva Ebhwvo odua pélac M Boloxetar méve ot o
Aeta ogubdvria emphveia xar glvar TEOCAQUOONEVO
o€ o Grapmty 680 pirovs €xol apetéag patag
(BX. Zyfua 11.29). H 06680 eivor otepsmpué
otabepd oto GAlo dxpo. Mia opaipa dmhov patag m
7o #ivettar magdhhnia mog ™y ogltdviia emiph-
vewa xol %éBeta moog ™ 04680 pe ToyvTTa v
xTumdet 10 EOMVO ohpa %ot EVOOUATOVETAL 08 auTO.



34.

(a) ot elvat 1 oTEOQOEWT TOD CUOTNRATOG 0Qaiga -
soua; (b) Ioo xhbopa THG CQYLANG KLVITLHNG &-
vépyewag xGbnue xaxd v ®eovom;

Tydpe 11.29 (MToobMpata 33 xav 34).

Oewpfiote T0 mponyoUpevo nEébAnpa pel =2m, M =
2 kg, m = 10 g = v = 200 m/s. Zg avth Y
neolmtmon 1) opaioa dlamevé To odua xat eEEQYETOL
pe taybmmra v = 25 m/s magdMnha mQOG TNV EmL-
gévewa. (a) Tlgoodiopiote otoogoouy ToU oM~
patog oxELBMS T oTLYUT TV 1) ogaiga sEépyetal and
10 obpo. (b) Tlpooduopiote v wwvnuxy evéo-
e wov x&bnxe oe awThy ™Y *Q0vOT. IMapakeipete
oV 306v0 7oV TéaoE GTav 1) 6@aiga dLanegvoloE TO
OO

* Yroxegéhoro 11.7 H Oepehibdng onpooic
. Tiig ovpogogpiis.

o

Kot ) Bewgla Tov Bohr yia to &ropo tod vdeoyod-
vou, 10 NhextEdvio xwveltan oe xuxhin TEOXLE auti-
vag 0.529 x 107 m ydpw ond to mewrdvio. Edv
vroteBel 611 1) TEOY LM cTEOQOEWY T Nhentoviou
gtvon {om ue #, vmohoyiote (a) T TEOYLaN TaybTnTA
100 mhextooviov, (b) v xuwmuw evégyela oy
nhextooviov xar (€) T yovioxd ovxvétTe TG
xivnong o0 nhextooviov.

L TENIKA TTPOBAHMATA
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37,

Mta opoyeviic oteged ogaipa axtivag r Tomobeteitan
OTV ECOTEQUXT] ETLPAVELDL EVOS TILOPOLQLXOV HUTTER-
rov oxtivac R. H ogaipa agijvetal, evd fray
axivntn amd pa Béom mov oxnuatiCer yovia 6 pe my
xatomboupo *ow xVAE xwois va oloBoiver (BA.
Syfua 11.30). IMooodogiote T yoviaxy Taximia
e opaioac 6Tay Prével oto yapnhoteo onuelo 100
®uréAlov.

Tyqpea 1130 (MIgé6rnpa 36).

(a) Ymohoyiote mv xwvnuxi evépyewa Tig Ing mov

{
\139.

ogeiletar omy emjola xivnon g yiew amd Tov
"Hho. (b) Ymoloyiote tyv xwvnuxi evégysia meQl-
otpogric T I'ng mov ogeiketon oTny NuegToLa TEQL-
ateopn g YOw antd Tov dEové mg. () Yroloylote -
oV AY0 Krgoyuann! Kreguotgogmg:

. "Eva hemtd opoyevég ToamélL éxer xuhivdpixd oxfpa

xow pwoQel vo mepLoteégetal Yiw amd tov GEova
cuppetolag Tov yweis Toudh. H axtiva 1ot tpanetiod
givae fon e 2 m, 1 péGo Tou 30 kg. To tpamélL agxxd
TeQLoTREPETOL OF OpLLdvTLO entinedo, pe agyuwd yo-
viaxd taydmre 4o radfs. Ze puo otuypd, évo pued
xoppdmt mnhot pétag 0.25 kg mégrel whve oo
tooméQL war xoMhé ot éva onueio wov améyer 1.8 m
and 1o xévigo mepiotogis. (a) Bestte v el
yovioxt] Toxvmta o0 mhol xar 100 oaneilod
(BewohoTe To xOpuaTL TOY TNAOY WG oMpelan pata).
(b) Awamoeitar m pnyovixt evéQyela o€ ovTH TV
xpovon; EEnyfiote xau yonoigomojote aiBumuxd
amotehéopato. yia vo emonBedoete ™y amdvinon
oag.

‘Evag ondyyog sivar tuhiypévog ylow amd évav
opoyevi diono axtivag R xaw pétag M. O dioxog
agrverar EAeVBEQOS EVG aXLYITOUOE UE TOV ORayYO
#aToxdoUPo %ol 1o vo (xgo Tou depévo oe Eva
otafepd vrootiotypa (Bh. Eydua 11.31). Kabog o
dlonog xatéoyetal, amodelEre 6t (a) m Téon TOV
anbyyov eival to éva toito Tov 6agovg ol dloxov:
(b) 1 emréruvon 00 xévigou patag etvon 2 g/3- xau
(¢) M Toxbmra T00 %évroou watag elvar (4gh/3)2.
EnalnBeloete v andviol} oag oto (c) xenoiuo-
moldvtag evegyelaxns pébodo.

Tyfpe 1131 (ed6iua 39).

. M otabepi opLiéviia dovapn F aoxeltar oe pia

pnyovi xovgéuatog x6eTou mou éxe oxfpa Evog
opoyevolg otegeot xvhivdpov axtivag R xau uéag
M (6). Zyfua 11.32). Av o x6Avdeog vk xweig va -
ohoBaiver hve oe wa ogLtdvila emplvela, omo-
SeiEte 6 (a) 1 emurdyuvom Tov xévigou patag eival
2F3M wau (b) 0 ehéxiotog ovvigheoTiig TQLBNG OV
glvon omagaitnrog ya va anoteéyer v ohioBnon
eivouw FI3Mg. (Ynddeikn: mboete ™ gomi wg mQOg 10
xévigo patag).

Ty 1132 (TobBMpua 40).



41.

{ 42.

|43.

‘Eva ehagod oyowi megvie and e Ehagoud Tooyo-
Mo xwols 61, Zro éva dxgo ol oxowiol elvar
deuévo éva toapmi pe pmavives pdlog M xar oto
@ro &upo To0 oxowviol eivar yorlouévoc évag
xiBnxog pélag M. (6L. Zyfua 11.33). O mibnxog
apyilel va oxappaldver oto oyowvi mpoorabdvrag
va @réoel g wravaves. (a) BOewpfote 0 cvoTnua
mov aroteAeitar and Tov mibnxo, Tig wravaves, To
oxowi xar my tpoyahia. Yrohoyiote ™ ouviotapévn
0o wg oG Tov GEova g Tpoyarias. (b) Xenotpo-
moudvTag ta anotehéopata tov (a) ngoadiogiote Ty
ot} oTEoQoEUT (g TEOg Tov GEova THg Teoyahlag
%ar meQLypdpte Ty xivnom 1ol ocvotiuatog. Oa
QTaoeL 0 nOHOg TG UTAVAVES;

Eypipo 11.33 (TTod6Anua 41).

Mo puron oteged opoiga wdlos m wor axtivog r
%A ywols va ohoBaiver xatd pwixog Tig Teoyiébg
mov delyvel to Tyfpa 11.34. Av 1 opaioa Eentvé evid
frav axivnm oty xoguey g TeoxLds oe VWog A,
6mov 10 £ ivaw peydho oe ovyxolon ue 1o r: (a) ol
elvar 1 ehdyrom i 100 A (oe cuvdgmon pe T
axtiva g Toxibs avaxixlwong R) éror dote 1
ogaipa va cvpminodoe Ty avaxdxdwon; (b) Moteg
elval ov ouviotdoeg Tig dlvauns ot ogaign oto
onueto P av h = 3R; :

:m

P

YIS LSS S A LSS TS L 2
Zyine 11.34 (Tpé6Anua 42).

‘Eva aBagés vipa elvar tubiyuévo yoom and évay
opoyev) ateged xUhvdgo (6A. Zyfua 11.35) mov éxet
péta M = 15 kg xar axtiva R = 6 cm. O xiAvdog
elval ehevBegog vo megroTpépetal yiow and tov
dEové Tov xweig tet67. To éva dxgo Tol viuarog
elvar depévo otov whhvdgo xar o ehetiBego Gxpo
olgeTan epanTopevind pe pia dbvapn mov Svamoet

4.

47.

wo otabeen Tdom 100 vipatog ton pe 2 N. (a) moug
elvar 1 yovioxd emrayvvon a tob *VAivdgou; (b)
Towa. elvar 1 yovioxq Taxityta o o0 %VAIvd0y
uetd amd 2 s agérov aoxnibnxe n Stvaum, oy 3
®UMVIQOg Tray cpyné amivnrog;

Eyfipa 11.35 (MMo66Mua 43).

Oewotiote 10 mEOGMua g otegeds ogaloag mov
#UA& QoG T %AT® e Eva nexhuévo enimedo, brag
neQyebgmxe ovo Iagddewypa 11.1. (a) Tagete wg
&Eova yia mv eElowon v gomdv tov oTiypLaio
GEova mov diépyetar amd To onpeio emagic P na
amodeiEre dtL  emiTéyuvon 100 ®évigov palag ivos
a. = 3g sin 6 (b) AnodeiEre ém 0 eddyioroc cuvies-
otis ToLbns étol dote 1 opaiga va wAd ywoic va
ohoBaivel eivol pge, = 3tan 6.

. To duévuopa Béomg evés oduatog wétag 5 kg elvau

r = (28 + 3j) m, émov 10 ¢ sivar oe devtegdlenta.
TTgooduogiate ) oTeogoouT %o T QoY TTOV eveoyel
OT0 0OUC WG TEOG TV AP TV CuVTETayuévy.

. ‘Bva oodpo pétac m xeltar oe onueio pe ddvvopa

Oomg r naw éxer yoaumxn ooui p. (a) Av T rxal p
£X0VV L T H0 OUVIOTOOES X, Y KL Z SLAPOQETLXES
and undév, deifte 6t n orEo@oQu ToU adpatoc wg
710G T ayY ExeL owviothoes L, = yp, — zp,, L, =
zpy — xp, v L, = xp,. — yp.. (b) Av 10 odpa xuvei-
Tou pdvo oto eninedo xy, amodeiEre 6w L, = L,=0
waw L, # 0.

Mua 8dvapn F doa oto odpa mov mweQrydgnxe oto
TlgéBhnua 46. (a) Boeite Tig ovviordoee Tic oomig
mou eveQyel oTo OMpa WG mEOg ™Y agyh TOV
ovvietaypévay 6tay to obua xettar oty Béom ruat R
dvapn éxer toeig ouviotdoeg. (b) And 1o omotéhe-
opa ovtd, amodeifte 61L av To odpa nveitor oto
enimedo xy xow n Sdvaun £xer pévo ouviotdoeg x xat
Y, M gomi (xar n oTpOQOQuY) mEémeL va EYOUV
dievbuvoy otov dEova z.

. ‘Exeu mgotabel yia v avEnon Ths oyxvog evds

embatiot Aewgogeiov n yorjon evéc oupmoyols
TEQLOTQEQSPEVOY OovdTAov, o omolog megodixd
otpégetal pe ) péyom Toybmé Tov (3 500 orgo-
@ég/min) pe T BorfBera evig nhextool xvnmioa. O
opdvdudog éxer pato 1 200 kg, Subpergo 1.8 m nat 10
oyfua tov eivor (810 pe évav gupmayh xGhwvdgo.
(AvTd dev elvau amodotind oxfua yio fvay opévouro
7EO0QLOUEVO var awEdver Ty Loyl evdg autoxtviiToU:
Mrogeite vo meite yiati;) (a) Mot eivan 1 péyotn
TOGOMTO RIVITLKIG EVEQYELAS OV roQel vor amodn-
#evBel otov opdvduho; (b) Av to Aewgopsio yoedle-



.

Tou O PEOT] oy 30 hp, wéoo yebévo Ba mEéme va
neQLOTREQETAL O 0pSVdVAOG;

Mia paCe m elvar depévy oe évav onbyyo mov
qeEQVAEL HECQ ané pa uxen tevma xou Gploxetal
révo ot 0puévTLa Aeta empavewa (6X. xfdua 11.36).
H péka apyuré TeguoToéeTan ot vay xinho antivag
7o 1€ TAXVTTA Vg O ondyyos apyitel va toabiétal
agyé omd xaTw ghaTTdvovtag TV axtiva Tov ®Oxhov
oe r. (a) How eivar 1 toydmra e pétag bvav 1
awtiva givau r; (b) Bogite tv téon 100 ondyyov wg
guvépmon tob 7. (c) TIdoo égyo éxer ooy Bel vatd
my xbmon T pétag m and wmy axtiva ry oy 7;
(Snuewdare: 1 Taon eEaprdrar ad to 7). (d) Bosite
aprBunTixés Tués yia ta v, T xou W étavr =0.1m,
avm =50 g rp = 0.3 mxu vy = 1.5 mis.

Iyfpe 11.36 (ITpdBinua 49).

50. Ze o preddha tod umbéovhvyx oto €dagog diveran

51.

wa aoud) ToxiTTa vy tor dote auT agyixd va
oloBaiver ywoic va xvid. O ocuvieheotig tetng
petoEd g pnddhag xau 0¥ eddgovg elvan p.
AmnodeiEte 611 oT0V %06v0 *0Té ToV omolo cuviehei-
wou auuyiic x6Anon (a) 1 taydiyro 100 ®évigov patog
whe uddhag elvor Svy/7 xou (b) n amdotaon wov Ha
éyeL drovioeL 1) puddha eivan 1206749 pg. (Yrdoedn:
btav apyloer apumc x0hon, ve = Ro xav & = aJR.
Aot 1 dlvapn toibrig moorakel My emibodduvon,
and Tov devtego vopo tov Newton ovvemdyetar 6Tl
a. = = ug).

"Evo. 10y 00mito ouvolkot Baoovg W clgetan omd ‘

éva avtoriviyto pe wa ddvapy F, 6mog gaivetat oto
Syfua 11.37. To 1oxdomito eivar @ogrwuévo Etot
bote 10 xévioo Bhgoug Tou va Boloxetar ot Béom
siov deiyver 0 oyfpe. Ayvoeiote ™ Tei6% xviioeng
%o VoBéate GTL TO TEOXOOMLTO £YEL EMTAYVVOY &.
(a) Bosite v xovaxdouen ouviotdoa s F oe
ouvapTnon pe Tig dedouéves mapapétoovs. (b) Ava =
2 m/s? xau h = 1.5 m, oo meémeL va glval 1) T Mg
andotaon d évol dote F, = 0 (dev unboyel xataxdou-
@0 Qoptio oo cwtoxivnto). (c) Boelte Tug Tués TV
F, xau F),, dedopévov 6 W = 1500 N,d=08m,L=

3m, h=15muzxua=— 2 ms.
le——L
*'d’! %.6.
X F
Lopel e
7

Nq i‘VW

Epipe 1137 (Toé6hua 51).

|52.

Is3.

(a) Muwx hemty 4Bdog wixovs h waw pdtag M
OUYRQOTEITAL XATEXOQUYU TIQOG TO. ENAVE EVD TO
#brw Gxpo g axovund mhveo ot e opldviia
empavewa x0otg ToLdA. Metd, 1 0a8dog apfivetal va
méoer ehevBeor). ITpoodioglote ™V TaxlTnta ToY
#évroov phlag aruBdg TpoTol YTumoeL otnv 0pLLd-
viia empdvera. (b) YroBéote 6t v pa6d0g ompile-
tat oto xbtw éxpo me. goodiopiote my TayityTa
100 xévrpov palag g oxoLBg mEOToY YTUMOEL
oV EMQAVELD.

"Evag opoyeviig otepeds dionog palag M meguotoége-
Tan yhow ad évav dEova mopddinho moog Tov dEova
ovupetplag Tov mov duépxetar amd to xévigo Tov,
émwg oo Tyhua 11.38. Amodeifre 6T 1 oreogooud
tov dloxov elvar

L =1Iw + r. X My,

bmov I, elvan 1 gom adgdvelag wg 1Qog Tov dgova
mov duépyetan amd 1o xévigo pdlog Tov, 7. elvat 10
drévvopa ad to O oto xEvigo pdlag ol v, elvar
TadTyTa 100 %évigou pdlag. O medtog 6gog Tov
deE1o0 péhovg avmg Tg Expoaoms ovouhtetal eowte-
ouwxrf oTpogogui (spin) yiati avopégetal oTo peQog
exelvo THg oToogoguric mov oxeTileTal pe Ty mweQL-
oTooPH T0¥ CUOTHRATOS WG TTEOg To %évigo pétag. O
dettepog Gpog Tot deklov pélovg cuviiBwg avagége-
tar w¢ Tpoytaxt orgogoour. (Ymddebn: yenowo-
nowoTe T0 Bedonua TV TaeddMAwy aBvwy).

Tyfua 1138 (Mod6hnpa 53).

. "Evag ovpmayig Evhvog ®06og mhevods 2a xau wéCag

M Bptoxetar méve o o opldvila empavele. O
wiBoc eivar otegewpévog €6l dote va pmogel va
meoLoToépeTal Yoow amd évav GEova mou diépyETat
omé wy oxpfy AB (6L, Tyhuc 11.39). Mua opaioa

Exhpe 1139 (Tg66hnua 54).
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|55.

|s6.

|57.

EX

paag m nan TaydIrag v extogeveTal evavtiov Tig
£8pag mov elvar aévavie g ABCD og tyog 4a/3. H
ogaiga evowpatdvetal otov EVhvo x060. Boeite mv
eMdytotn toyltTa TG v mov ouowteltar yia va
avatoéper Tov x080 xau va méoel oy £dpa Tov
ABCD. Yrnobéote 61t m<M.

"Evag aotégag verpoviaw eivar éva otvoho vetooviay
OV OVY%EATOVVTAL PeTaSy Tovg Adywm thg Baoutinng
€MEng toug. H muxvoma evig térotov aotépa elval
ovyroplown pe Ty murvémta evig atoutxol Tueiva
(107 kg/m®). Edy vrotefel dti 0 aotépac verpoviwv
€xel opalond oynfua xal otabeen muxvémra pdlag,
anodeire OtL n péyom) ovyvotyTa pe TV omoia
woQel vou mepLoTEEPETaL, Xwig va amoomdtol phla
and Tov womueowd, sivan w = (4moG/3)Y?, émov o
elvaw 1) muxvomyto phlag. Yroroyiote my o yio o =
10" kg/m?>. TTgoodiogioTe Ty %uvnTunt) evépyeia evoc
TETOLOV GOTQOV (G TTOOG TOV (EOVX TEQLOTQOPHS TOV.
H axtiva to) actépa sivar 10 km.

Mua ovpmayng ogaioa agpivetar ehedBeon and vyog
h oty %0Qu@N EVOS rexMpEvoy emutédou o oynua-
tiler yovia 8 pe 1o opLévrio exinedo. Ymohoyiote
Y Tayimta g opaloag dtay grhoel oy 6Gon 00
xexhpévou emtédov oy neplatwon xatd ty omoia
(a) nuhé ywolg va ohobBaiver: xau (b) ohobBaivel
ywoig To18M xar dev xvhd. Zvyxpivete Toug yodvoug
nov yeerdlovran yio v @tdoel 1 ogaiga ot 6éam
ToU xexhpévov enimedov otig megurtoeg (a) xal

(b).

"Eva mvio oVouazog pe uélo M xou pe axtiva R.

Eetvhiyetaw vird v enidoaom wag otabeprc Svvaung
F (6). Zyfua 11.40). Edv vrotebel 6L to mmvio eivar
évag ouoyevig oteeds xUAvdpog ov dev odiobaivet,
amodeifre ot (a) 1 smrdyuvon tov xévigov patag
elvaw 4F73M »av (b) m Sdvaun towdic elvan moog Ta
oe€ud vau tom pe FI3. (c) Av o »0hvdoog Eexivdst, evid
g TéTE anlyNToVOE, ®ow ®UAG YWl va ohoBaivel,
mola Ba givar m toUTTa T00 ®évigou pbag Tou
agov £xel wukoer xatd pa andotaon d; (Yrnobéote
6t n dlvapy moagapéver otabepn).

7777
Iydpe 1149 (Ted6inua 57).

"Evag opoyeviig ovumayic dioxog tifetar o meQL-
oteoP yiow and évay &Eova mov diégyetal and o
*EVIQO TOV pE Ywviaxn Tay vt wy. O meoLotoeqd-
pevog dloxog younAmveTaL %aL a@iveTar pe avty ™

yoviaxs taxdmia ndve o8 wo toayid 001V
em@aveie (6. Zydua 11.41). (2) How elyg, 0
yoviex taydmra 10 dloxov dtav ouviekette o
wyis x0Anom; (b) Beeite o xAdopo g RV
EVEQYELOG OV Y GBNRE and T Y0oVLXT| OTLYUT moy IS
diorog agébnxe ehedBeog péxor ™ ouypd moy
Goxwoe 1 apwyli wdknon (Ya6deidn: n oreogoous we
mog évav GEova mou diépyeTal amb 10 ompeiy
emagris Statmpsiton). )

Tyipo 11.41 (TlgobMjpata 58 xau 59).

159. Ymobéote Ot oe évav ovpmayy Sioxo axtivag R

Slvetar yoviamn ToxdTTe w Yoow and évay dEova
.ov diéQyeTal omrd TO ®EVIQO TOU XL UETE XOpunAdive-
Tar ®au ogivetal eheifegog mhve oE pia Toayd,
opbdvuia empavela, 6mwg oto ModBhnua 58 (B).
Zyfua 11.41). Eaf mhéov, vmobéote bt 0 ovviekeoic
Toubiig petaky Tob dionou ko T empdvelag elvon 4.
(a) Amodeire 6T 0 yobvog mov amaireirar yia va
agyioer auyrs xbhion eivar Rwy3ug. (b) Amodeitie
6t andoraon mov Ba diatoéEel o dioxog mpotoy
agyioer m opyig xVhwon elvar RPwY18 ug (6h.
vrtddetEn Tov meobiiuarog 58).

[68. "Eva peydho xuhvdound gohd hemtot yaotion apyt-

#ig axtivag R Bploxetan mvo oe wa oputdvia
empavera peydhov prxrovg ue 1o eEwtend dxo 100
XOQTIOU OTEQEWUEVO OTNY EMLPAVELL DOTE VO KOQEL
va Eetuliyeton ebnoha. Zrpdyvovue elagod (vy = 0)
70 poAd, mov apyilel va Estuhiverar. (a) Tlpoodiopt-
ote TV TayvTnTe 20U ®évigou phag tol gohot brav
M oxtiva tov ehattwbel oe 7. (b) Ymoloyiote mv
aptBpmuixn T yLo Ty TavTnTe aut dtav r = 1
mm, e&v vrrotedel 6t R = 6 m. (c) Ti ovpBaiver oty
evépyela To0 ovoTipatog dtav to xooti éxer Eetvht-
x0¢l tehelwg; (Yddekn: voBéote S 10 QoA Exet
otofEQn MURVOTNTA KOl EQUQUOOTE EVEQYELaXES UeBod-
dovg).

"Evag otegede x060g anpic 2a xon pdtag M yAiotobet
o€ ot heba empaveia pe otabeen taxvmta vy, 6708
oto Zyfua 11.42a. Tm ovvéysia ytomd oe éva puxpd
eunddto oty Gron tov toameliol, mou ndver Tov
%060 va yelpel, Omws gaivetar oto Zyfuo 11.42b.
Bogite myv ehdyrom T tig vy £tol ote o ®hbog va
néoeL xdtw and to Teaméll. Inueidote bt 1) Qo
adodvetag 100 x060v g oG Evay GEova xaTd uikog
wag owpic tov etvar 8Ma%3. (Yaddekn: o xvBog
volotaton wa uy elaotiaf xpodon oto GxEO).

Tympa 11,42 (Me66Mnuc 61).




